

కుప్పకూలాయి..

సెన్సెక్స్ 617, నిఫ్టీ 161 పాయింట్లు దౌస్ • మెటల్, బ్యాంకింగ్ షేర్లలో అమ్మకాల ఒత్తిడి
అంతర్జాతీయ మార్కెట్ల నుంచి ప్రతికూల సంతకాలు • ఒక్కరోజే రూ.3 లక్షల కోట్ల సంపద ఫలితం



జీఎమ్మార్ ఎయిర్పోర్ట్ కు ఏఎస్ క్యూ అవార్డు

నాణ్యమైన పౌర విమాన సేవలకు అంతర్జాతీయ గుర్తింపు హైదరాబాద్ సిటీబిఎల్, మార్చి 11 (నమస్తే తెలంగాణ): ప్రపంచంలోనే అత్యంత సౌకర్యవంతమైన, సురక్షితమైన విమాన యాన సేవలను అందించే విమానాశ్రయాల్లో శంషాబాద్ ఎయిర్పోర్టు నిలిచింది. ప్రయాణికుల సంఖ్య, సిబ్బంది పనితీరు, ఆహార భక్షన, ప్రయాణ సౌకర్యం, పరిశుభ్రమైన పరిసరాలను పరిగణనలోకి తీసుకొని నిర్వహించిన రియల్ టైం సర్వేలో అత్యుత్తమ ప్రతిభను కనబరిచిన విమానాశ్రయాల్లో జీఎమ్మార్ ఎయిర్పోర్ట్ నిలిచింది పేర్కొంది. ఎయిర్ పోర్ట్ కోస్ట్ లైన్ ఇంటర్నేషనల్ ఇచ్చే ఎయిర్పోర్ట్ సర్వే క్యాట్గి (ఏఎస్ క్యూ)లో మంచి స్కోరు గోల్డ్ మెడల్ గుర్తింపు లభించింది. 2023 సంవత్సరానికిగానూ ఆసియా-పసిఫిక్ ప్రాంతాల్లో 15 నుంచి 25 మిలియన్ల ప్రయాణి

వృద్ధిపై గొప్పలు చెప్పి సరిపెట్టాడు..

ఉపాధి కల్పనకు తగిన జీడీపీ సాధించాలి: ఆర్థిక మాజీ గవర్నర్ విఠల్ ఆచార్య ముంబై, మార్చి 11: భారత్ తన జీడీపీ వృద్ధి రేటును ఇతర దేశాల్లో పోల్చుకుని, మిస్సాగా ఉండటాన్ని సందర్భంగా సరికాదని, వాస్తవానికి మన దేశంలో ఉపాధి కల్పనకు అవసరమైన వృద్ధి సాధించే దృష్టిని లోపలాని ఆర్థిక మాజీ గవర్నర్ విఠల్ ఆచార్య సూచించారు. జాప్య మార్కెట్లో ప్రవేశిస్తున్న వారికి ఉద్యోగాల సృష్టి కోసం అవసరమైన వృద్ధి రేటుపై ఆలోచనమూ, మిగతా ప్రపంచంలో పోల్చుకుని ఉపయోగం లేదన్నాడు. యూట్యూబ్లో ఒక పాఠాన్ని ఆచార్య మాట్లాడుతూ భారత్ తన ఆర్థిక విద్యా



మహింద్రా 3 ఈవీలు!

కోల్ కత్, మార్చి 11: దేశీయ ఆటో మొబైల్ డిగ్గజాల్లో ఒకటైన మహింద్రా అండ్ మహింద్రా మరో మూడు ఎలక్ట్రిక్ వాహనాలను విడుదల చేయడానికి సిద్ధమైంది. దేశీయంగా యూపీ, ఎస్ఎంఈ ఈవీలకు పేరు గడుతున్న డిమాండ్ ను దృష్టిలో పెట్టుకొని సంస్థ ఈ నల్లయం తీసుకున్నది. ఎప్పటి లోగా విడుదల చేసినా వచ్చే సమయానికి విడుదల చేసే అవకాశం ఉన్నట్లు తెలిపింది. ప్రస్తుతం సంస్థ ఎక్స్యూజివ్ 400 మాడల్ ఈవీని మాత్రమే విక్రయిస్తున్నది. నూతనంగా విడుదల చేయనున్న వాహనాల్లో యూటిటీ వాహనం, ఎస్ఎంఈ ఈవీలు విడుదల చేసే అవకాశం ఉంది.

జోరుగా మొబైల్ తయారీ

- దేశంలో రూ.4.10 లక్షల కోట్లకు విలువ
- రూ.1.20 లక్షల కోట్ల విలువ ఉన్న అనుబంధాలు
- వెల్లడించిన ఐసీఈఎం

మ్యూంబై, మార్చి 11: దేశంలో మొబైల్ ఫోన్ తయారీ జోరుగా సాగుతున్నది. ఈ క్రమంలోనే గడిచిన పదేండ్లలో 21 రెట్లు ఎక్కిన విలువపరంగా రూ.4.10 లక్షల కోట్లకు మొబైల్ ఫోన్ తయారీ చేరుతున్నట్లు ఇండియా సెల్యూలర్ అసోసియేషన్ (ఐసీఈఎం) తాజాగా తెలిపింది. ఉత్పత్తి ఆధారిత ప్రాధాన్యతల (పీఎల్ఐ) పటిష్టమైన ఇండస్ట్రీ కలిసాచ్యాయని అభిప్రాయపడింది. ముఖ్యంగా అంతర్జాతీయ సంస్థలు దేశీయ మొబైల్ ఫోన్ తయారీలోకి రావడం, స్థానికంగా ఉత్పత్తిని పరుగులు పెట్టించింది. ప్రభుత్వం ఐసీఈఎం పేర్కొన్నది. అలాగే మొత్తం దేశీయ మొబైల్ ఫోన్ డిమాండ్ లో 97 శాతం ఇక్కడే ఉత్పత్తి అవుతున్నాయని, ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం (2023-24) భారత్ లో జరిగిన మొబైల్ ఫోన్ ఉత్పత్తిలో 90 శాతం ఎగుమతయ్యాయని ఈ సందర్భంగా ఐసీఈఎం వివరించింది.



కూడా తెలిసింది. ట్రిటన్, నెడడాండ్స్, ఆస్టియా, ఇటలీ దేశాల్లోపాటు మిడిల్ ఈస్ట్, ఉత్తర అమెరికా, దక్షిణ అమెరికా మార్కెట్లోకి భారత్ లో తయారైన స్మార్ట్ ఫోన్లు పంపిణీ చేయబడ్డాయి. ఈ నెపథ్యంలోనే దేశీయ ఎగుమతుల్లో మొబైల్ ఫోన్లు ఐటీ స్టాండ్ ఉన్నట్లు ఐసీఈఎం చెబుతున్నది. 2014లో దేశంలో కేవలం 2 మొబైల్ ఫోన్ తయారీ ప్లాంట్ లో ఉన్నాయని, అలాంటిది పుట్టుకొచ్చింది. ప్రస్తుతం భారత్ లో 300 మొబైల్ ఫోన్ తయారీ ప్లాంట్ లు ఉన్నాయని, అలాంటివి 150 మొబైల్ ఫోన్ తయారీ ప్లాంట్ లు ఉన్నాయని, అలాంటివి 150 మొబైల్ ఫోన్ తయారీ ప్లాంట్ లు ఉన్నాయని, అలాంటివి 150 మొబైల్ ఫోన్ తయారీ ప్లాంట్ లు ఉన్నాయని తెలిపింది. ఐసీఈఎం డాటా ప్రకారం భారత్ లో 97 శాతం ఐసీఈఎం వివరించింది.

మున్ముందు మరంతా..

ప్రపంచంలోనే అత్యంత జనాభా కలిగిన దేశంగా భారత్ మార్కెట్లో విస్తృత అవకాశాలు లభిస్తున్నాయి. పెరుగుతున్న జనాభాకు తగ్గట్టుగా అన్ని పన్ను తగ్గుతుంది వినియోగం కూడా పెరిగిపోతున్నది. దీంతో స్మార్ట్ ఫోన్లకు డిమాండ్ ఏటిలా పెరుగుతున్నది. ఇప్పుడు

రూ.450 బదులు 45,000

పెంచి చూపిస్తున్న ఐటీ పోర్టల్ సోషల్ మీడియాలో వెల్లవెత్తిన ఫిర్యాదులు మ్యూంబై, మార్చి 11: ఆదాయ పన్ను శాఖ ప్రారంభించిన కాంప్లయెన్స్ పోర్టల్ పలువురి పన్ను చెల్లింపుదారుల ఆదాయాన్ని తప్పుగా చూపుతున్నట్లుగా సోషల్ మీడియాలో సూ, చార్జర్డ్ ఆఫ్ ఆంటిడబ్బు నుంచి ఫిర్యాదులు వెల్లవెత్తాయి. లావాదేవీలు విలువలు, చెల్లింపులను అడ్డాను బ్యాంక్ విలువను పోర్టల్ ఎక్కువవేసి చూపుతున్నదని చార్జర్డ్ ఆఫ్ ఆంటిడబ్బు ఆరోపిస్తున్నారు. కొంతమంది బ్యాంక్ డిమాండ్ వల్ల ఇన్వెస్ట్మెంట్ స్ట్రీమ్ మెంట్ (ఏఐఎన్) లో లావాదేవీ రూ.450 ఉంటే అది రూ.45,000గా కనిపిస్తున్నట్లున్నారు. ఒక బ్యాంక్ డిమాండ్ రూ.4 లక్షలకు విక్రయిస్తే, దానిని రూ.17 కోట్లకు పోర్టల్ పెంపిణీ చేసి దుండా వ్యాపారంలో వివరించారు. బ్యాంక్ పేయర్ల ఆర్థిక లావాదేవీలను సమాచారాన్ని అందించడంలో కాంప్లయెన్స్ పోర్టల్ ఉపయోగపడుతున్నట్లు ఐటీ, కృషి పోర్టల్ ను

ఫండ్స్ లో పెరుగుతున్న మహిళల వాటా

ఫండ్స్ లో పెట్టుబడిచేసే మహిళా ఇన్వెస్టర్లు క్రమేపీ పెరుగుతున్నాయి. ఫండ్స్ ఫోలియోలో 2017 మార్చిలో 15 శాతం ఉన్న మహిళల వాటా 2023 డిసెంబర్ 21 శాతానికి చేరినట్లు ఆసీఐఎఫ్ ఆఫ్ మ్యూచువల్ ఫండ్స్ (యూపీ) తాజా గణాంకాలు వెల్లడిస్తున్నాయి. మ్యూచువల్ ఫండ్స్ నిర్వహణలోని మొత్తం ఆస్తులు ఈ ఏడాది ఫిబ్రవరిలో రూ.50 లక్షల కోట్ల మార్కెట్ నుంచి 28 లక్షల కోట్లకు పెరగగా, పట్టణ మహిళల వాటా 15



శాతం నుంచి 18 శాతానికి చేరినట్లు యూపీ డాటా ఆధారిత డిజిటల్ తయారీచేసిన సేవ దిక్ తెలిపింది. మొత్తం మహిళా ఇన్వెస్టర్లలో 25-44 వయస్సుగలవారు 50 శాతం ఉన్నారు. ఇదే సమయంలో మహిళా మ్యూచువల్ ఫండ్ డిస్ట్రిబ్యూట్ల సంఖ్య 42,000 మార్కెట్ ను సమీపిస్తున్నదని, ఈ డిస్ట్రిబ్యూట్లను నిర్వహణలోని మొత్తం ఆస్తులు విలువ రూ.1 లక్ష కోట్లకు చేరిందని డిజిటల్ వివరించింది.

2014-15లో భారత్ లో మొబైల్ ఫోన్

తయారీ విలువ రూ.18,900 కోట్లుగా ఉన్నది. 2023-24లో రూ.4.10,000 కోట్లుగా ఉంటుంది అంచనా. డి.బి.బి.గెట్ గత పదేండ్లలో 2000 శాతం పెరిగింది. 2014-15లో దేశీయ మొబైల్ ఫోన్ తయారీ కేవలం రూ.1,558 కోట్ల. ఇప్పుడు రూ.4.10,000 కోట్లుగా ఉంటుంది అంచనా. దశాబ్దకాలంలో ఎగుమతులపరంగా 7,500 శాతం వృద్ధి కలిపిస్తున్నది.

టికెట్ ఉన్న 4 తోపాటు విస్తరిస్తున్న 5 కే సేవలతో స్మార్ట్ ఫోన్ వినియోగం ఇంకా పెరుగుతున్నట్లు అంచనాలు పరిశ్రమ వర్గాల్లో ఉన్నాయి. ఇక డిజిటలైజేషన్ ప్రభుత్వం కూడా పెట్టడంతో ఇంటర్నెట్ అధారిత స్మార్ట్ ఫోన్ వాడకం అందరికీ అనివార్యమైపోయింది పరిశ్రమలకు అంటున్నారు. ఆన్ లైన్ మార్కెటింగ్, ఓటిటి వంటివి స్మార్ట్ ఫోన్లకు గొర్రాకి తెచ్చిపెడుతున్నాయని గుర్తుచేస్తున్నది. అంతేకాక అవీగ్రేడ్ అవుతున్న డిజిటలైజేషన్ అనుగుణంగా చాలామంది తమ ఫోన్లను ఎప్పటికప్పుడు మార్చేస్తున్నారని, ఫలితంగా మార్కెట్లో స్మార్ట్ ఫోన్ల వ్యాపారం బాగా జరుగుతున్నదని మార్కెట్ నిపుణులు చెబుతున్నారు. ఆయా సంస్థలు సైతం టెలికం కంపెనీలతో జట్టుకట్టి మార్కెట్లోకి తక్కువ ధరలతో స్మార్ట్ ఫోన్లను తెస్తుండటం వీటి వాడకాన్ని మరింత పెంచుతున్నదని కూడా అంటున్నారు. మొత్తంగా మున్ముందు దేశంలో మొబైల్ ఫోన్ తయారీ ఇంకా పెరిగిపోవడం ఖాయమని అంచనాలో గట్టిగా వినిపిస్తున్నాయున్నారు.

తగ్గున్న ఎయిర్లైన్స్ నష్టాలు

2023-24లో 4 వేల కోట్లకు పరిమితం: ఇతా మ్యూంబై, మార్చి 11: దేశీయ విమానయాన సంస్థల నష్టాలు క్రమంగా తగ్గుతున్నాయి. ప్రయాణికుల సంఖ్య పెరుగుతుండటం, విమాన ఇంధన ధరలు తగ్గుముఖం పట్టడంతో వచ్చే ఆర్థిక సంవత్సరంలో విమానయాన సంస్థల నష్టాలు రూ.3-4 వేల కోట్లకు తగ్గుతున్నాయని రిపోర్ట్ ఏజెన్సీ ఇతా అంచనావేస్తున్నది. విమానాలు వాడే వారి సంఖ్య గణనీయంగా పెరుగుతుండటం, టిక్కెట్ ధరల్లో పెద్దగా మార్పులు చోటుచేసుకోవడం ఇందుకు కారణమని విశ్లేషించింది. ఫిబ్రవరి నెలలో దేశీయ విమాన ప్రయాణికుల సంఖ్య 127.5 లక్షలకు చేరుకునే అంచనా ఉన్నదని పేర్కొంది. కాగా, ప్రారంభ ఆండ్ (పీఎల్ఎం) డిమాండ్ కెందరిన విమాన ఇంజనీర్ల సాంకేతిక సమస్యలు తలెత్తడంతో దేశీయ విమానయాన సంస్థలు తీవ్ర ఇబ్బందులకు గురవుతున్నాయి. ముఖ్యంగా పలు విమానయాన సంస్థలు భారీ స్ట్రెయిన్లతో తమ సర్వీసులను రద్దు చేసుకుంటున్నాయి. దీంతో విమానాల సర్వీసుల సౌకర్యం ఎదుర్కొంటున్నాయి. ముఖ్యంగా దేశీయ విమానయాన దిగ్గజం సంస్థ ఇండిగో ఏకంగా 70 విమాన సర్వీసులను నెలపట్టునే నిలిపివేయాలి. ప్రస్తుత నెలలో కూడా ఇదే విధంగా కొనసాగుతున్నదని తెలిపింది.

నయా రంగుల్లో కేటీఎం బైకులు

పుణె, మార్చి 11: ప్రీమియం మోటర్ సైకిళ్ల బ్రాండ్ కేటీఎం..నూతన సంవత్సరానికిగాను నయా రంగుల్లో పలు బైకులను అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చింది. వీటిలో 2024 కేటీఎం 390 ఆర్ఎస్ఎం, వైట్, బ్లూ, కేటీఎం 250 ఆర్ఎస్ఎం, ఆర్ఎస్ 200 లను బ్లూ, బ్లూ, అలాగే కేటీఎం ఆర్ఎస్ 390 సి బ్లూ, ఆరెంజ్ కలర్లలో ప్రవేశపెట్టింది. కానీ, నూతన రంగుల్లో విడుదలైన మాడల్ ధరలను యథాతథంగా ఉంచినట్లు సంస్థ 500 సి సింగ్లెట్ లో అగ్రగామిగా దూసుకుపోతున్న సంస్థ..ఈ ఏడాదిపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించింది.